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COTACOES
GRUPO 1
L ot —————————aaaaaaaaaaes 8 pontos
2 e e e e e e e et ——————————— 8 pontos
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PP PUPRTTRRR 20 pontos
B et e et e ettt ettt —e—— e ——————— e aaaeeeeeaeaetaeeeeereeaeaaeanranas 10 pontos
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GRUPO III
L ot ————————————aaaaaaaaaes 8 pontos
2 e e e e e e e et —————————— 8 pontos
B e et eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee—e————————————— e ieaeeeaeaeaeaaeeetereerrara—————_ 10 pontos
S 10 pontos
B e e e e e e e e ———aataaaeaeaana———————— 10 pontos
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GRUPO 1V
B e ettt e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e narnneeeeaaaaens 8 pontos
2 e e e e e e e e e e e e e an e e e e eeaaaaeeeaaann 8 pontos
B et e e et et aeeeaeeaaaaaaaaeeeeeeeaeaa——————_ 8 pontos
e e ————————— 20 pontos
e e aeeeaeaaaaaaaeeeeereae————————_ 8 pontos
52 pontos
TOTAL....co o 200 pontos
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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

As classificagbes a atribuir as respostas sdo expressas em numeros inteiros e resultam da aplicacdo dos
critérios gerais e especificos de classificagdo.

As respostas ilegiveis s&o classificadas com zero pontos.

A auséncia de indicagdo inequivoca da versado (Versao 1 ou Versado 2) implica a classificagdo com zero
pontos das respostas aos itens de resposta fechada.

Itens de resposta fechada

Escolha multipla
A cotacao total do item é atribuida as respostas que apresentam de forma inequivoca a Unica opgéao correcta.
Sao classificadas com zero pontos as respostas em que é assinalada uma opgéo incorrecta ou mais do que

uma opgao. Nao ha lugar a classificagbes intermédias.

Itens de ordenacgao

A cotacédo total do item sé é atribuida as respostas em que a sequéncia esta integralmente correcta e
completa.

Sao classificadas com zero pontos as respostas em que:
— é apresentada uma sequéncia incorrecta;
— é omitido, pelo menos, um dos elementos da sequéncia solicitada.

N&o ha lugar a classificagbes intermédias.

Associagao/correspondéncia
A classificacéo é atribuida de acordo com o nivel de desempenho.

Considera-se incorrecta qualquer associagao/correspondéncia que relacione um elemento de um dado
conjunto com mais do que um elemento do outro conjunto.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

Itens de resposta aberta

Os critérios de classificagdo dos itens de resposta aberta apresentam-se organizados por niveis de
desempenho. A cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuagéo. Ndo ha lugar a classificagbes
intermédias.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que n&o atinja o nivel 1 de desempenho no dominio
especifico da disciplina.

Se a resposta contiver informagdo contraditéria em relacdo a qualquer um dos tépicos considerados
correctos, o topico em questao é classificado com zero pontos.

A avaliacao das respostas a estes itens centra-se nos tépicos de referéncia, tendo em conta o rigor cientifico
dos conteudos e a organizacgéao logico-teméatica das ideias expressas no texto elaborado.

As respostas, desde que correctas, podem ndo apresentar exactamente os termos e/ou as expressoes
constantes dos critérios especificos de classificagdo, desde que a linguagem usada em alternativa seja
adequada e rigorosa.

As respostas que apresentem pontos de vista diferentes dos mencionados nos critérios especificos, mas que
sejam considerados cientificamente validos e devidamente fundamentados, devem também ser classificadas.
Nestes casos, os elementos cientificamente validos devem ser classificados seguindo os mesmos
procedimentos previstos para os descritores apresentados.
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Nos itens com cotacdo de 20 pontos, a classificagdo a atribuir traduz a avaliagdo simultanea das
competéncias especificas da disciplina e das competéncias de comunicagao escrita em lingua portuguesa.

A avaliacdo das competéncias de comunicagdo escrita em lingua portuguesa contribui para valorizar a
classificagdo atribuida ao desempenho no dominio das competéncias especificas da disciplina. Esta
valorizagéo é cerca de 10% da cotagéo do item e faz-se de acordo com os niveis de desempenho a seguir
descritos:

Niveis Descritores

Composigédo bem estruturada, sem erros de sintaxe, de pontuagdo e/ou de ortografia, ou

3 com erros esporadicos, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de
sentido.

2 Composigéo razoavelmente estruturada, com alguns erros de sintaxe, de pontuagéo e/ou
de ortografia, cuja gravidade ndo implique perda de inteligibilidade e/ou de sentido.

1 Composicdo sem estruturagédo aparente, com erros graves de sintaxe, de pontuagéo e/ou

de ortografia, cuja gravidade implique perda frequente de inteligibilidade e/ou de sentido.

No caso de a resposta ndo atingir o nivel 1 de desempenho no dominio especifico da disciplina, ndo é
classificado o desempenho no dominio da comunicacgéo escrita em lingua portuguesa.

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

GRUPO 1

Qe e et e et e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeete—a—.—.aeeeeeeeeeeeeeeeeeeteetteteettete——————————————— e aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaeees 8 pontos

Verséo 1 — Opcgéo (B)

Versao 2 — Opgéao (A)
72 8 pontos

Versdo 1 — Opgéo (A)

Versao 2 — Opgéao (C)
PRSP 8 pontos

Versao 1 — Opgéao (C)
Versdo 2 — Opgéo (B)
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...................................................................................................................................................... 20 pontos

A resposta deve abordar os seguintes topicos:

e na actividade vulcanica ocorre libertagdo de gases de enxofre/didxido de carbono;

e estes gases, ao reagirem com a agua da atmosfera/do subsolo, originam acidos;

e a acidificacdo das aguas da chuva/das aguas subterrdneas altera o pH/a acidez dos solos,

afectando o normal desenvolvimento das plantas e causando prejuizos na agricultura.

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina

Descritores do nivel de desempenho no dominio .
da comunicag&o escrita em lingua portuguesa Niveis

Niveis

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;
e apresenta organizagdo coerente dos conteudos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

18 19 20

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;
e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos contetdos e/ou falhas na
aplicagao da linguagem cientifica.

15 16 17

A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
e apresenta organizagéo coerente dos conteludos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

12 13 14

A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;
e apresenta falhas de coeréncia na organizacdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicacdo da linguagem cientifica.

A resposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia. 6 7 8

*

Descritores apresentados nos Critérios Gerais de Classificagao.

OO PP PP PP PP PPPPPPPTR 10 pontos

Versao 1 — (a) — (5);
Versdo 2 — (a) — (2);

(b) = (3); (c)—(6); (d)—(7); (e)-(8)
(b) = (4); (c)—(5); (d)—(8); (e)—(7)

. Numero de correspondéncias =
Niveis . Pontuagao
assinaladas correctamente
2 40ub 10
1 20u3 5
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Versao 1 — Opgéao (B)
Versao 2 — Opgéao (A)

Versao 1 — Opgao (A)
Versao 2 — Opgéao (C)

Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgao (B)

Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgéao (A)

Versdo 1 — Opgéo (A)
Versao 2 — Opgéo (D)

Versao 1 — Opgéao (A)
Versdo 2 — Opgéo (B)

GRUPO II

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos

............................................................................................................ 8 pontos
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GRUPO I1II

PRSP 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (D)
Versao 2 — Opgéao (C)
2 oo h et e e e b e et e e e e h b et e e e e b et e e e e e abe e e e e ehae e e e e e abeeeeeeannees 8 pontos
Versao 1 — Opgao (B)
Versao 2 — Opgéao (C)
B ettt e oo eeeeeeeeeeeeeeeeeiiaissseeeeeeeeeeeeeeeieeaasssseseeeeeeeeeeeeeiiessssssseeeeeeesaaaanssseseeeeeeaeees 10 pontos
A resposta deve abordar os seguintes topicos:
e 0s minerais de distena, andaluzite e silimanite sdo minerais indice (do metamorfismo);
e a presenca de qualquer um destes minerais em rochas metamorficas permite saber concretamente
as condicbes de pressao e de temperatura que imperavam aquando da sua formagao.
L. Descritores do nivel de desempenho ~
Niveis .. - C Pontuacéo
no dominio especifico da disciplina
A resposta:
4 e aborda os dois tépicos de referéncia; 10
e apresenta organizagéo coerente dos conteldos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
e aborda os dois tépicos de referéncia;
3 - o . 8
e apresenta falhas de coeréncia na organizagdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.
A resposta:
2 e aborda apenas um dos topicos de referéncia; 5
¢ aplica linguagem cientifica adequada.
A resposta:
1 e aborda apenas um dos tépicos de referéncia; 3
¢ apresenta falhas na aplicagdo da linguagem cientifica.
PSPPSR 10 pontos
Verséo 1 —(a)—(4); (b)—(8); (c)—(5); (d)—(6); (e)-(3)
Verséo 2 —(a) — (5); (b)—(1); (c)—(6); (d)—(7); (e)—(4)
. Numero de correspondéncias =
Niveis . Pontuacao
assinaladas correctamente
2 40ub 10
1 20u3 5
£ OO PP PP PO PP PPPPPPPPP 10 pontos
Versdao 1 —[A], C, E, B,
Versdo 2 - [A], E, F, C,
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GRUPO 1V

Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgao (A)

72 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (A)
Versdo 2 — Opgéo (C)

B et e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeiieissseeeeeeeeeeeeeeeieeaassssseseeeeeeeeeeeeiiiasssssseeeeeeeesaaaannnreseeeeeeaaeas 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (A)
Versao 2 — Opgao (B)

SRR 20 pontos

A resposta deve abordar os seguintes topicos:

¢ as batateiras irlandesas foram obtidas a partir da multiplicagéo vegetativa, de uma unica variedade
de batateiras por reproducédo assexuada;

o este tipo de reproducao leva a produgéo de batateiras geneticamente idénticas;

e deste modo, todas as batateiras eram igualmente vulneraveis ao fungo que as infestou;
ou
a reduzida variabilidade genética das batateiras irlandesas n&o permitiu a sua sobrevivéncia
perante a alteragdo das condigbes ambientais (infestacao pelo fungo).

Descritores do nivel de desempenho no dominio .

da comunicag&o escrita em lingua portuguesa Niveis

Descritores do nivel de desempenho
no dominio especifico da disciplina 1 2 3

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;

e apresenta organizagdo coerente dos conteludos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

18 19 20

A resposta:

e aborda os trés tépicos de referéncia;

e apresenta falhas de coeréncia na organizagao dos conteldos e/ou falhas na
aplicagdo da linguagem cientifica.

15 16 17

Niveis A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;

e apresenta organizagéo coerente dos conteludos;
¢ aplica linguagem cientifica adequada.

12 13 14

A resposta:

e aborda apenas dois tépicos de referéncia;

e apresenta falhas de coeréncia na organizacdo dos conteudos e/ou falhas na
aplicacdo da linguagem cientifica.

1 | Aresposta aborda apenas um dos tépicos de referéncia. 6 7 8

*

Descritores apresentados nos Critérios Gerais de Classificagao.

B e e e e e e e e ee e e et et e eee————————— . aieieieeeeeaeaeaaeetaeeteaaaeeereerrrar——————— 8 pontos
Versao 1 — Opgéao (C)
Versao 2 — Opgao (D)

Teste Intermédio de Biologia e Geologia — Critérios de Classificagdo — Pagina C/7



